

Урок 4. Тема: Боротьба за громадянські права і права меншин.

Персоналії: М.Л. Кінг.

Дати: 1963 р.- «Марш на Вашингтон», 1968 р.- вбивство М.Л. Кінга.

Поняття: етнонаціоналізм.

Роздивись таблицю «Рух афроамериканців в 60-х рр.».

Причини	1 расова дискримінація афроамериканців, політика сегрегації; 2 зростання національно-визвольної боротьби в колоніальних і залежних країнах Африки і Азії; 3 активізація громадянської позиції афроамериканців;
Лідер	Мартін Лютер Кінг
Основні події	- поч.60-х рр. – боротьба за досягнення громадянської рівноправності; - 1963р. «Марш на Вашингтон» мирна акція протесту, М.Л. Кінг виголосив свою історичну промову «Я маю мрію»; - 1966р. Утворення партії «Чорні Пантери», що виступала проти ненасильницької боротьби; - 1967р. «довге гаряче літо» - масові виступи, що охопили понад 120 американських міст; - 1968р. вбивство М.Л. Кінга, яке поставило країну на межу громадянської війни;
Наслідки	- загострення соціального напруження в країні; - масові афроамериканські повстання; - ліквідація дискримінації на законодавчому рівні.

Зверни увагу на особливості, які були притаманні молодіжному руху саме в 60 ті роки.

<p>Молодіжний рух – це ...</p> <p>форма вияву соціальної активності молодого покоління, найефективніший механізм взаємодії нових поколінь із суспільством.</p> <p>рух, в рамках якого молода людина не лише проходить соціалізацію, здобуває необхідний досвід, але й самореалізується</p> <p>середовище, в якому йде формування локальних молодіжних культур та стилів життя, що пізніше, зазнавши певних модифікацій, поширять свій вплив на культуру та спосіб життя суспільства в цілому</p>	<p>Спалах молодіжного радикалізму в другій половині 60-х рр. зумовили:</p> <ul style="list-style-type: none">- найвище піднесення відбулося не в період економічної кризи, а навпаки, під час найсприятливішої за попередні 20 років економічної кон'юнктури і підвищення життєвого рівня населення;- основу молодіжного руху 60-х рр. складала переважно молодь з цілком забезпечених, навіть багатих буржуазних прошарків;- свідомість та соціальна психологія молодого покоління 60-х значною мірою сформувалися під впливом бурхливого розвитку західної цивілізації, зокрема, вдосконалення техніки та засобів комунікації;- швидкий прогрес у розвитку техніки після другої світової війни, особливо транспорту, в поєднанні зі створенням об'єднаної Європейської тарифної системи та скасуванням паспортного контролю на кордонах країн Західної
---	---

Молодіжні рухи 60-х років:

1. Тінейджери;
2. Бітники;
3. Хіпі.

	Європи, привели до того, що географічні відстані втратили своє колишнє значення.
--	--

Розглянь суть поняття етнонаціоналізм, поміркуй на якому підґрунті виникли конфлікти 60- 70- х років.

<p>Етнонаціоналізм — різновид націоналізму; на відміну від громадянського націоналізму (належність людини до нації визначається її громадянством), його прибічники вважають, що націю об'єднує спільна спадщина — мова, релігія, традиції, історія, кровна спорідненість тощо.</p>	<p>Конфлікти:</p> <p><u>1. Проблема Ольстеру-</u> конфлікт у Північній Ірландії, на етнічно-політичному ґрунті, також поширився й на решту Великої Британії, Республіку Ірландію та континентальну Європу, триваючи з кінця 1960-х аж до підписання Белфастської угоди 1998 р.</p> <p><u>2. Проблема Квебеку-</u> відносини між двома найбільшими національними групами: англо-канадською (44 % всього населення, 1981) і франко-канадською (27 %); значення має також конфесійна приналежність: англо-канадці — протестанти, а франко-канадці — католики. Щоб зупинити наростання сепаратизму у Квебеку, канадські уряди в 60—70-х роках здійснили низку заходів; 7 вересня 1969 р. прийнятий “Закон про офіційні мови” проголошував, що “англійська та французька мови є офіційними мовами Канади і в плані користування ними мають рівні статус і права”.</p> <p><u>3. Баскський конфлікт-</u> збройний та політичний конфлікт в Іспанії між державою та баскськими сепаратистами, які прагнули здобути незалежність басків від Іспанії та Франції. Рух побудовано навколо сепаратистської організації ЕТА, яка з 1959 року розпочала компанію нападів проти іспанської адміністрації. Його іноді називають “найдовшою війною в Європі”, конфлікт призвів до загибелі понад 1000 осіб. 20 жовтня 2011 року ЕТА заявила про «остаточне припинення своєї збройної діяльності».</p>
---	--